

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Балтийский федеральный университет им. И. Канта

**Основная профессиональная образовательная программа
высшего образования**

АННОТАЦИИ ПРОГРАММ ПРАКТИК

Направление подготовки
49.03.01 «Физическая культура»

Профиль: «Физкультурное образование»

Уровень высшего образования
Бакалавр

Калининград
2018 г.

Учебная педагогическая практика

<i>Цель практики</i>	применять полученные в ходе изучения дисциплин (модулей) знания, умения и навыки в практической деятельности педагога по физической культуре, тренера, тренера-преподавателя – в ходе решения образовательных, воспитательных, развивающих и оздоровительных задач.
<i>Задачи практики</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Приобретение первичных профессиональных навыков и умений. 2. Ознакомить студентов с системой, конкретными условиями и состоянием работы по физической культуре в системе физического воспитания в образовательных учреждениях. 3. Познакомить студентов со следующими видами педагогической деятельности: планированию учебно-воспитательного процесса по предмету «Физическая культура» на год, четверть, серию уроков; проведению различных типов уроков по дисциплине физическая культура; организации и проведению основных видов внеклассной, внеурочной работы по физическому воспитанию, массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий, спортивных соревнований, занятий в спортивных секциях; основам педагогического анализа урока физической культуры и другим формам организации занятий по физическому воспитанию, оценке их эффективности.
<i>Компетенции, формируемые в результате освоения дисциплин модуля</i>	<p>УК-8. Способен создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций.</p> <p>ОПК-1. Способен планировать содержание занятий с учетом положений теории физической культуры, физиологической характеристики нагрузки, анатомо-морфологических и психологических особенностей занимающихся различного пола и возраста;</p> <p>ОПК-2. Способен осуществлять спортивный отбор и спортивную ориентацию в процессе занятий;</p> <p>ОПК-3. Способен проводить занятия и физкультурно-спортивные мероприятия с использованием средств, методов и приемов базовых видов физкультурно-спортивной деятельности по двигательному и когнитивному обучению и физической подготовке;</p> <p>ОПК-4. Способен проводить тренировочные занятия различной направленности и организовывать участие спортсменов в соревнованиях в избранном виде спорта;</p> <p>ОПК-5. Способен воспитывать у занимающихся социально-значимые личностные качества, проводить профилактику негативного социального поведения;</p> <p>ОПК-6. Способен формировать осознанное отношение занимающихся к физкультурно-спортивной деятельности, мотивационно-ценностные ориентации и установки на ведение здорового образа жизни;</p> <p>ОПК-7. Способен обеспечивать соблюдение техники безопасности, профилактику травматизма, оказывать первую доврачебную помощь;</p>

	<p>ОПК-8. Способен проводить работу по предотвращению применения допинга;</p> <p>ОПК-9. Способен осуществлять контроль с использованием методов измерения и оценки физического развития, технической и физической подготовленности, психического состояния занимающихся;</p> <p>ОПК-10. Способен организовать совместную деятельность и взаимодействие участников деятельности в области физической культуры и спорта;</p> <p>ОПК-12. Способен осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами сферы физической культуры и спорта и нормами профессиональной этики;</p> <p>ОПК-13. Способен осуществлять организацию и судейство соревнований по избранному виду спорта;</p> <p>ОПК-14. Способен осуществлять методическое обеспечение и контроль тренировочного и образовательного процесса;</p> <p>ОПК-15. Способен проводить материально-техническое оснащение занятий, соревнований, спортивно-массовых мероприятий;</p> <p>ПКС-2. Способен разрабатывать учебно-методическое обеспечение реализации образовательной программы;</p> <p>ПКС-3. Способен использовать в образовательном процессе педагогически обоснованные формы, методы, средства и приемы организации деятельности обучающихся;</p> <p>ПКС-4. Способен определять и использовать в образовательном процессе формы, методы, средства контроля и оценивания процесса и результатов освоения образовательной программы.</p>
<p><i>Сроки и место проведения педагогической практики</i></p>	<p>Учебная педагогическая практика проводится на 3 курсе в 6 семестре в течение шести недель и 4 курсе в 7 семестре в течении 6 недель. Базами практик являются образовательные учреждения города Калининграда:</p> <ul style="list-style-type: none"> • МОУ г. Калининграда Лицей № 17; • МОУ г. Калининграда Лицей № 23; • МАОУ СОШ г. Калининграда школа № 2; • МОУ г. Калининграда Лицей № 49. • Детский садик № 132 г. Калининграда; • МБОУ Гимназия г. Гурьевска; • МАОУ СОШ г. Зеленоградска • МБУ Калининграда СШОР по плаванию №14 • ГБУ КО СШОР по водном видам спорта; • ГБОУ ДО ДЮСШОР по спортивным единоборствам (борьба); • ГАУ ДО Калининградской области «Комплексная детско-юношеская спортивная школа по игровым видам спорта»; • МБУ СОШ №2 по художественной гимнастике
<p><i>Краткая характеристика</i></p>	<p>Участие в установочной конференции. Собеседование с администрацией учреждений, знакомство с режимом работы, инструктаж по технике безопасности. Организационная деятельность в составе бригады практикантов. Изучение документов планирования деятельности преподавателя по разделам работы (учебной, учебно-тренировочной, спортивно-массовой и др.). Составление индивидуального плана работы на период практики. Планирование учебной работы по физической культуре на четверть. Планирование внеклассной работы по</p>

	<p>физическому воспитанию. Планирование воспитательной работы. Поурочное планирование учебной работы по физической культуре. Участие в проведении уроков, тренировок в качестве помощника. Проведение уроков в прикрепленных классах в разных учебных параллелях с участием другого практиканта в качестве помощника. Проведение учебно-тренировочных занятий в избранном виде спорта. Самостоятельное проведение уроков, учебно-тренировочных занятий. Проведение секционных занятий во внеучебное время. Участие в проведении спортивных соревнований и физкультурно-массовых мероприятий. Планирование и проведение зачетного урока по физическому воспитанию. Проведение зачетного секционного занятия. Педагогическое наблюдение и полный анализ урока. Оформление индивидуальной отчетной документации.</p>
<i>Трудоёмкость (з.е. / часы)</i>	18 ЗЕ/ 648 часов.
<i>Форма итогового контроля знаний</i>	Зачет с оценкой.

Производственная преддипломная практика	
<i>Цель практики</i>	Выполнение выпускной квалификационной работы.
<i>Задачи практики</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. определение и уточнение темы квалификационной работы; 2. получение теоретических и практических результатов квалификационной работы; 3. оформление результатов исследования; 4. предзащита квалификационной работы.
<i>Компетенции, формируемые в результате освоения дисциплин модуля</i>	<p>УК-1. Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;</p> <p>УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;</p> <p>УК-3. Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде;</p> <p>УК-4. Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах);</p> <p>УК-6. Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни;</p> <p>ПКС-1. Способен самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новейшие и технологические достижения в области саморазвития и/или построения карьеры и/или педагогики.</p>

<i>Сроки и место проведения педагогической практики</i>	Время проведения практики 4 курс 8 семестр, практика носит рассредоточенный характер. Место проведения: БФУ им. И. Канта; Образовательные учреждения г. Калининграда и Калининградской области.
<i>Краткая характеристика</i>	проведение педагогического эксперимента; получение теоретических и практических результатов квалификационной работы; оформление результатов исследования; предзащита квалификационной работы.
<i>Трудоёмкость (з.е. / часы)</i>	12 ЗЕ/ 432 часов
<i>Форма итогового контроля знаний</i>	Зачет с оценкой.